

40天花费9600元游了17城

这个18岁小伙毕业旅行挺酷



花9600元玩了17个城市的毕业旅行是什么样的？近日，刚刚步入大一的蔡同学在B站上晒出了自己的高中毕业旅行，他从广东出发，历经云南、四川、重庆、甘肃后去了北京，随后南下游玩了江浙沪，最后从福建返回广东，整个过程经历了40天，玩了17个城市，花费不到万元，引发网友们的羡慕。

18岁小伙40天玩了17城
“特种兵”式毕业旅行火了

蔡同学告诉记者，这段旅行从7月21日开始，一直到8月30日结束，他从广州出发，玩了桂林、柳州、南宁、昆明、丽江、大理等17个城市，最后回到广东揭阳葵潭镇老家，40天如此密集的行程，可以说是“特种兵”旅行之极限操作了。

蔡同学说，原本想过沿边境省绕上一周，后来发现不大现实——西藏、新疆、东北都太远了，时间也不够，于是就采用了就近原则，到了一个地方，再去想下一站去哪。他们记录下了旅行中种种有趣的见闻：在成都看大熊猫，在柳州吃螺蛳粉，在重庆坐穿楼而过的轻轨……蔡同学把这些充满灵魂的画面剪辑成了一个两分钟的“快闪”视频，配上简单的文字解说发到B站上，没想到火了，视频播放量达到75万，收获了超过13万点赞。

蔡同学笑着说，“大家看我的视频是羡慕这种释放的感觉吧，高考后的暑假，心情是最放松的，没有了学业的压力，心情很美好，脚步也变得轻快。我也希望还在上高中的学弟学妹们看到视频，激励他们，再坚持一段时间，就能‘解放’啦！”

为节约预算住90元一晚的民宿
被美景震撼忘了辛苦

蔡同学表示和同伴选择了“穷游”，一路上都坐公交和地铁，城市交通不到的地方就租电动车，跨省跨市坐最便宜的绿皮火车，到了旅游景点除门票外什么都不消费，所以最后算下来，一共花了9600元，“这笔钱是之前做自媒体攒下的，车票钱是大头，花了2000元，门票钱1500元，住宿费1200元，其余的都是琐碎花费。”

旅途中，让蔡同学印象最深的是敦煌，“去的时候是旺季，民宿一晚上要300元，我们舍不得就住了90元的双人房，房间里连洗澡的地方都没有。”不过辛苦归辛苦，好玩也是真的好玩，蔡同学说，莫高窟这样的历史文化古迹真的是让人震撼。

除了西北风光，江南美景也让他艳羡。在南京，蔡同学拍了梧桐大道，“六朝古都的景点太多了，逛不完，但仅仅是中山陵景区的一隅，我就感受到了文化底蕴。”这一趟他还打卡了亚运会的举办地点杭州，“西湖真的特别漂亮，另外杭州街头加入了很多亚运元素，很有活力。”此外，北京天安门、上海外滩等都给他留下了深刻印象。蔡同学说，“这趟旅行收获满满，中间因为朋友有事回

去了，后半程是我一个人走的，每天暴走1万多步，鞋子走得底都坏了，有时遇到暴雨天气十分狼狈，带的衣服不够多，每天都得洗，早上起床第一件事就是看昨晚洗的衣服有没有干。不过尽管如此，我依旧很享受过程，觉得行万里路是18岁最美的底片。”

高中生活引发网友共鸣
希望拍出更多有意义的事

今年只有18岁的蔡同学，其实已经是B站上一名“站龄”两年的短视频UP主了，他高二时用自己攒钱买的索尼相机拍摄高中生活。拍摄的内容比较简单，并且由于学业繁忙，更新的速度也很慢，往往几个星期才“攒”下来一期，但仔细看，内容用心且真挚，比如调侃食堂“手不抖”的阿姨在给同学打饭；拍摄同学躲在高高的“书本墙”下偷吃早餐；记录同桌在教室里过生日；甚至拍摄自己在同桌书本的某一页写下一句俏咪咪的祝福……

目前，蔡同学的全网粉丝已超18万，其中获赞最高的一条视频记录了他与同学们一起面对高考倒计时30天的模样，“距离高考还有29天，我和同桌正准备去吃饭，他正在背英语单词；还有28天，高三最后一次联考，镜头对准刚做完试卷的同学，同学说期待这次能有大突破；还有19天，一天一张化学试卷；还有18天，大家每一天都要开心……”六分钟的直白记录引来300万网友共情：“视频中每一个人我都不认识，但每一个我都像认识”“看着看着就哭了，当年的同学们，你们怎么样了？”

如今的蔡同学已是一名大一新生了。蔡同学表示自己对拍摄视频、运营自媒体很感兴趣，未来也想认准这条路一直走下去，他还总结出来了经验，“要做好视频肯定要花时间，我在好几个平台都开了账号。同样一段内容，我会根据平台风格剪辑成不同的版本。在大学里有了更多时间，希望可以拍摄更多有意义的故事。”

（据《扬子晚报》姜天圣 张冰晶）

山西消防员在吉休假 突遇火情就地“上岗”

当地政府特意发来感谢信，对两人英勇救火表示衷心感谢



10月14日，记者从山西省消防救援总队获悉，吉林市龙潭区乌拉街满族镇人民政府发来一封表扬信，对山西省消防救援总队太原支队特勤大队两名消防员英勇救火表示衷心感谢。正是这封信，揭开了特勤大队二站消防员杨明航和李国华在休假时遇到火情就地“上岗”的经历。

10月7日，李国华要从吉林返程，两人开车去机场，就在他们途经公拉玛村的时候，看到村子里冒出了滚滚黑烟。

果然，村里一户人家的小库房着火，而且还有蔓延的趋势。情况危急，杨明航和李国华第一时间冲向火场，一边让村民打电话报警，一边从村民家里借来水桶，向库房周围的民房泼水降温，阻止火势蔓延。

这时，消防车还未赶到，两名专业消防员成为慌乱现场的“镇静剂”。救火过程中，身着便装的他们得知起火的小库房里还放着一个煤气罐。没有时间犹豫，杨明航就在李国华的帮助下，冲进着火的小棚子里，徒手将煤气罐拎了出来。

就在二人奋力组织村民灭火的时候，当地消防救援人员赶到现场，在大家的共同努力下，火情很快被控制住，没有造成人员伤亡。大火被扑灭，村民纷纷向杨明航和李国华表示感谢，并邀请他们到家中歇一歇，两人婉拒村民，匆匆赶往机场……

提及这次灭火救援经历，杨明航告诉记者，“作为一名消防员，保护人民群众生命财产安全是我的职责，无论在哪里，只要群众需要，我就会义无反顾地冲上去！”（据《山西晚报》宋俊峰）

踔厉奋发风正劲
笃行不怠再出发

——兴业银行海拉尔东路支行
乔迁新址盛装开业

近日，兴业银行海拉尔东路支行在新城区海拉尔东街7-1号乔迁新址，盛装开业！

兴业银行海拉尔支行自2014年成立，始终积极践行客户至上、服务至上经营理念不变、逐步走出了一条“绿色、创新、发展”之路，截至2023年6月末支行总资产已突破40亿元，服务公司客户近千户、零售客户3万户。

营业厅设置了环投专区、客户等待区、贵宾服务区、智能服务区、理财专区、兴公益“惠民驿站”等，功能更加完善。为客户提供个人储蓄、电子银行、转账汇款、理财投资、票据信贷等综合类、一体化的新型银行服务，全方位满足客户需求。

（徐媛红）